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Sac pochon
Pour ranger soigneusement votre lingerie dans la valise, ou simplement  
les chaussettes qui se baladent dans le tiroir… Ou, pourquoi pas, pour réaliser  
un sac de goûter pour les enfants ? 

Matériel
•	 Lin : 3 coupons de 35 × 50 cm 
•	 Tissu viscose : dans une chute de 30 × 80 cm  

ou 30 cm en 1 m 40 de large
•	 Cordon : 1 m 40 (pour deux cordons de 70 cm)

Techniques utilisées
•	 Réaliser un point droit, page 16
•	 Réaliser un point zigzag, page 17
•	 Coudre en arrondi, page 49

Reproduisez les schémas sur papier. N’oubliez pas de reporter ensuite tous les crans et marquages nécessaires à la 
craie sur votre tissu.

Plan de coupe
Le tissu est plié pour les devants 1 et 2, mais pas pour la découpe du fond de sac. 

Instructions de coupe

TISSUS PIÈCES COUPE MARGES DE COUTURE 
COMPRISES

Lin Devant 2 x 2 1 cm tout autour,  
sauf 5 cm pour l’ourlet du haut

Lin Fond de sac x 1 1 cm tout autour

Viscose Devant 1 x 2 1 cm tout autour 
sauf 5 cm pour l’ourlet du haut

pts_cadeaux_a_coudre_BAT.indd   44 10/07/2019   12:33



45

pts_cadeaux_a_coudre_BAT.indd   45 10/07/2019   12:33



46

34,5 cm

Diamètre 22 cm

Ra
yo

n 
11 

cm

2 cm 2 cm

26
 cm

5 
cm

5 
cm

10
 cm

34,5 cm
36 cm

D
F

D
F

Devant 1
Viscose × 2

Fond de sac
Lin x 1

Devant 2
Lin × 2

pts_cadeaux_a_coudre_BAT.indd   46 10/07/2019   12:33



47

Instructions de montage

Plaquez ensuite vos tissus sur les rectangles 
en lin afin de réaliser les deux faces du sac. 
Faites une piqûre nervure le bord du tissu 
replié, puis réalisez le surfilage sur les quatre 
côtés des rectangles. Ce point permettra 
d’éviter au lin de trop s’effilocher, mais aussi 
de bien maintenir votre tissu imprimé. 

Cette ouverture vous permettra de glisser 
votre cordon en vue de votre future coulisse.

2

3 4
Assemblez – endroit contre endroit – les 
faces du sac par une couture à 1 cm du bord. 
Attention il faut laisser une ouverture de 
2 cm de chaque côté (comme indiqué sur le 
schéma du patron). 

1
Sur le bas de vos pièces en viscose réalisez un 
rentré de 1 cm au fer à repasser. 
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Dessinez à la craie sur l’endroit de votre tissu 
vos lignes de coutures. La première se situe 
à 1,5 cm du haut et la seconde à 2 cm de la 
première. 
Piquez directement sur vos lignes. 
Bon à savoir : pour vous aider, retirez le bras 
libre de la machine et glissez le sac pour bien 
coudre tout le tour sans coudre le haut sur 
lui-même ! 

6

7
Enfin, accrochez une épingle de nourrice sur 
le bout d’un des cordon, et glissez-la dans 
une de vos ouvertures. 
Faites le tour complet du sac (les extrémités 
du même cordon doivent se retrouver au 
même endroit). Puis renouvelez l’opération 
en insérant le second cordon dans l’ouverture 
opposée.

5
Repliez le haut du sac vers l’intérieur sur 
5 cm. Écrasez au fer afin de bien marquer 
l’ourlet. 
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Sur le sac vous avez déjà deux repères : les 
coutures de côté. Positionnez-les face à face 
pour obtenir les deux autres repères.
Puis épinglez – endroit contre endroit –  
le cercle et le fond en faisant coïncider les 
quatre repères. 

2

3
Épinglez ensuite entre chaque marquage, la 
répartition est ainsi plus facile ! Puis piquez à 
1 cm du bord tout le tour du fond de sac.
Bon à savoir : pour coudre le cercle, 
positionnez-le en contact avec les griffes 
d’entraînement afin d’avoir les faces du 
sac sur le dessus. Il vous sera plus facile de 
tourner en « chassant » les éventuels plis vers 
la gauche pour obtenir une couture nette. 

1
Il ne vous reste plus qu’à réaliser le fond de 
votre sac. Il est important de marquer les 
quatre quarts de votre cercle pour vous aider  
lors du montage. 

Technique – Coudre en arrondi
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